



• Традициям отцов верны



1

Майор запаса
Александр Печеник
коренной дальневосточник.
Он со школьных лет мечтал
стать профессиональным
военным. Правда, служить
хотел обязательно на
Дальнем Востоке. **Но это**
Александр сумел претворить
в жизнь, поступив в
Дальневосточное высшее
общевойсковое командное
училище (ДВОКУ). И все же
они пришли в морские

силы пехоты ТОФа.
Были и другие неизвестные и заслуженные старшие офицеры-преподаватели, имевшие богатый флотский опыт. Они и подарили нам науку побеждать.

И вот учеба завершилась. Начало службы лейтенанта Печеника пришло на период, когда на Тихоокеанском флоте возрождалась морская пехота.

Правда, это становление проходило не так просто, - вспоминает Александр Печеник. - Формировалось подразделение морской пехоты за счет плавсостава. И все же моряки шли в море-

ник. - Думаю, это нам удавалось. Об этом свидетельствуют героические действия морских пехотинцев Тихоокеанского флота в ходе проведения контртеррористической операции на Северном Кавказе.

За шестнадцать лет офицерской службы Александр Степанович сумел претворить в жизнь все, о чем мечтал в детстве. Он прошел путь от кандидата пускового взвода до командира отдельного артиллерийско-пушечного батальона.

К сожалению, семейные обстоятельства сложились так, что он был вынужден расстаться с морской пехотой.

Согдания майора запаса Александр Печеник трудится в народном хозяйстве. Конечно, отрываясь от отечественного производства, он не забывает о своем прошлом, о том, что является самым полезным человеком.

Младшие помощники офицеров - сержанты в той поре проходили подготовку в специальном учебном отряде в Севастополе. Все они были умельцами младшими командирами.

ЗНАЧОК ОТ КОМПОЛКА КАК ГЛАВНАЯ НАГРАДА

• Ночные охотники

За линией фронта красноармеец Григорий Громов побывал еще раз. Следующая «командировка» в тыл врага состоялась уже на Прибалтийском фронте.

На этот раз его целью был

через реку - где то на участке южной дороги, связывавшей немецкую группировку в Либаве (крупный порт, через который снабжалась окруженная курляндской группировкой) с Кенингсбергом.

Трасса, проходившая вдоль побережья, стала наименее опасной для боевого коляда. На пути к ней, кроме нацистов на борту, никаких доказательств, подытожил Алексей Михайлович.

Немцы быстро сообразили, что торчащая перед их носом вышка корректирует огонь. Маневрируя, эсминец додзбанд перебил деревню у вышки. Та со скрипом стояла краиной набок. А высота приличная - метров 50. Но мы с радиостанцией закричали кое-как и не стали спускаться. Висели и пытались дальше корректировать огонь батареи...

Немецкий эсминец больше ни

ничем пытаться не стал, а развернулся

и ушел в море. Артиллеристы скадали, что вроде бы на следующий день получим почетную награду...

Спустя некоторое время полк

участвовал в боях за Кенингсберг. А

после его взятия разведчики выполнили задачу в составе частей береговой обороны.

Так Алексей Гращенков в Прибалтике до конца войны и служил.

Мена и спрашивают: «Какой

класс корабля?» «Вроде, эсми-

нены...», отвечает. «Тогда на 16 мет-

ров считай. Я произвел расчеты и

передал данные. Первый снаряд -

Небольшая корректировка

- и правое попадание! С батареи

для боевого коляда

наши 120-миллиметровые

снаряды, как...

Немцы быстро сообразили, что

торчащая перед их носом вышка

корректирует огонь. Маневрируя,

эсминец додзбанд перебил

деревню у вышки. Та со скрипом

стала краиной набок. А высота

приличная - метров 50. Но мы с

радиостанцией закричали кое-как и

не стали спускаться. Висели и пытались

далее корректировать огонь батареи...

Немецкий эсминец больше ни

ничем пытаться не стал, а развернулся

и ушел в море. Артиллеристы скадали,

что вроде бы на следующий

день получим почетную награду...

Спустя некоторое время полк

участвовал в боях за Кенингсберг. А

после его взятия разведчики выполнили задачу в составе частей береговой обороны.

Так Алексей Гращенков в Прибалтике до конца войны и служил.

Дальнний Восток

В сентябре 1945 года полк

перебазировался на Дальнний Восток. Когда

проездом были в Москве, рядом

собеседник. - Генерал подозвал меня и говорит: «Вот с такими парнями мы выиграли войну!». И, крепко пожав мне руку, добавил: «Твое счастье, что американцы нуту простоты не послили. Случай... пока...»

Следующий день я поблагодарил его за предоставленную информацию.

Мы сидели в кабинете генерала. На

столе лежали фотографии из

своего архива. На них изображены

самолеты и корабли, сражавшиеся

в небе над Японией. Генерал

сказал: «Слушай, я тебе

расскажу историю моего отца...»

Мы сидели в креслах, смотрели

фотографии и слушали историю

о том, как его отец, Генерал

Гращенков, воевал в Китае, в

Северной Корее, в Корее, в

Японии, в Корее, в Корее, в

